

# 就业、医疗、教育多措并举 切实提升拥军优抚工作质效

## ——退役军人事务部围绕新近出台的拥军优抚政策文件进行解读

# 夏粮小麦主产区全面进入收购高峰

进入7月份，各地夏粮小麦集中上市，主产区全面进入收购高峰，呈现进度快、质量好、价格稳、市场活的特点。

记者5日从国家粮食和物资储备局获悉，截至6月30日，主产区累计收购小麦2934万吨，同比增加462万吨。目前，江苏收购进度已过70%，安徽、湖北收购进度过半，河南、山东、河北等地集中大量上市。

国家粮食和物资储备局组织新麦质量安全监测显示，今年小麦质量明显好于上年。价格方面，目前主产区新麦收购均价在每斤1.55元左右，同比高0.3元左右。粮食贸易、加工、储备等企业采购意愿较强，入市积极、购销活跃。

据介绍，今年各地特别重视夏粮收购工作，严格落实粮食安全党政同责要求，各地粮食和储备部门加强与财政、交通运输、市场监管、金融机构等部门单位协同联动。中粮准备了充足的库点仓容，优化现场服务，做到“仓等粮、钱等粮、人等粮、车等粮”，应收尽收、优质优价。

落袋为安，快速拿到卖粮款才能激发农户积极性。中粮统一使用粮闪付系统开展数字化收购，提升支付效率，避免“打白条”。农户原本需要一天左右才能收到的卖粮款，现在最快4秒就能到账。中粮粮收购库点均启用“惠三农”App，农民可以网上预约售粮，少跑路、少排队，“粮出手、钱到账”，杜绝“打白条”现象。

总体看，在社会化多元收购成为主流的情况下，夏粮主产区收购仓容充足，收购资金到位，物流运输通畅，市场秩序良好，能够满足农民顺场售粮、丰收入库的需要。（人民网）

退役军人事务部会同有关部门近日制定出台了多个政策文件，内容涉及做好退役军人就业创业工作、促进优秀退役军人到中小学任教、推进优抚医院改革发展、用好烈士褒扬红色资源等多方面拥军优抚工作。7月5日上午，退役军人事务部举行新闻发布会，围绕新出台政策文件进行解读。

### 做好退役军人就业创业工作促进优秀退役军人到中小学任教

近日，退役军人事务部印发的《关于用足用好优惠政策扎实做好退役军人就业创业工作的通知》，以及会同教育部、人力资源和社会保障部印发的《关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见》，对做好当前形势下退役军人就业创业工作、推动优秀退役军人到中小学任教分别作出部署安排。

“为做好当前形势下退役军人就业创业工作，切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，我们梳理汇总各方面政策措施，让退役军人中小企业、个体工商户等市场主体应知尽知、应享尽享。”退役军人事务部就业创业司相关负责人介绍，各地正在充分发挥退役军人服务作用，调动社会力量，有效对接产业链、供应链、资金链，助力退役军人中小企

业、个体工商户等市场主体纾困解难。

搭建服务平台，加强政策推介，发挥组织优势，整合优势资源，积极扶持创业……这位负责人介绍，他们指导各地采取多项措施，细化落实线上就业服务、职业技能提升、企业签约合作等，助力退役军人复工复产，促进退役军人就业创业。

在解读《关于促进优秀退役军人到中小学任教的意见》时，这位负责人说，这项政策的出台，是基础教育事业发展的需要，是发挥退役军人人才优势的需要，是实现退役军人充分稳定就业的需要。他们针对退役军人入校任教的难点堵点提出纾解举措，支持退役军人在中小学教育领域多元化发展，同时要求各地建立健全工作机制，定期督查检查。“下一步，我们将会同有关部门加强政策指导，适时开展调研督导，及时宣传推广各地创新举措和经验做法，营造助力退役军人就业创业的良好氛围。”

### 推进优抚医院改革规范优抚对象医疗保障

退役军人事务部等8部门近日联合印发《关于推进优抚医院改革发展的意见》，退役军人事务部拥军优抚司相关负责人介绍，全面启动优抚医院改革旨在促进优抚医院高质量发展，更好服务优抚对象、服

务国防和军队建设，通过5至10年努力，构建起布局合理、功能明确、特色鲜明、满足需求、富有活力和可持续发展的优抚医疗体系。

在提高优抚医院省域服务能力、增强优抚医院跨省域服务辐射能力方面，这位负责人说，针对目前优抚医院总体数量偏少、基础设施建设落后、保障能力偏弱等问题，提出原则上每个省份按照三级医院标准建设省域综合性优抚医院、康复专科优抚医院、精神病专科优抚医院各1所。同时，在全国范围内分别遴选综合性优抚医院、康复专科优抚医院、精神病专科优抚医院各5所，加大建设支持力度，全面提升医疗和服务水平，作为辐射若干省域的区域型优抚医院。

退役军人事务部会同财政部、国家卫生健康委、国家医保局等部门近日联合修订印发《优抚对象医疗保障办法》。这位负责人介绍，新修订的《优抚对象医疗保障办法》完善了“保险+救助+补助+优待”的优抚医疗政策体系，一方面健全政策体系、明确享受原则，另一方面拓展优待内容、优化服务程序。

### 用好烈士褒扬红色资源加强青少年爱国主义教育

退役军人事务部会同教育部、共青团

中央、全国少工委等部门日前联合印发《关于用好烈士褒扬红色资源 加强青少年爱国主义教育的意见》，退役军人事务部褒扬纪念馆相关负责人介绍，用好烈士褒扬红色资源，加强青少年爱国主义教育，对于引导广大青少年自觉缅怀、纪念、尊崇、学习英雄烈士，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感具有重要意义。“下一步，退役军人事务部将会同相关部门加强政策督导落实，持续加强烈士纪念设施规划建设修缮管理维护，对烈士纪念设施提质改造工程跟踪问效，进一步加强英烈事迹挖掘、英烈故事讲述、英烈精神弘扬工作，更好发挥烈士纪念设施爱国主义教育主阵地作用。”

关于“加强对在校烈士子女的有关关爱”方面，这位负责人介绍，在已有的在校烈士子女教育优待政策基础上，着眼在校烈士子女不同教育阶段、统筹其课内课外发展、着力其学业职业长远发展，提出了一系列务实措施。一是全方位支持在校烈士子女学业、职业发展，二是为烈士子女搭建社会活动平台，三是为在校烈士子女学业发展提供坚实保障。下一步，退役军人事务部将会同相关部门指导各地制定细化具体落实办法，确保对在校烈士子女的有关优待措施落到实处。（新华网）



据了解，今年7月1日至8月30日期间，我省合肥市“五彩假日”托管班（暑假）再度启动，依托各县区100个新时代文明实践站（所），面向全市中小学生（以小学生为主），免费提供书法、绘画、手工、棋类、作业辅导等暑期托管公益项目。（人民网）

# 我省新认定组建2家省技术创新中心

近日，安徽省新认定组建2家省技术创新中心，其中城市基础设施安全安徽省技术创新中心依托清华大学合肥公共安全研究院组建，农业传感器与智能感知安徽省技术创新中心依托中科合肥智慧农业谷有限责任公司组建。

城市基础设施安全安徽省技术创新中心围绕城市基础设施工程诊断与预防、运行监测与预警、防灾减灾与处置等关键技术创新

研究，推动培育以科技创新为核心竞争力的城市安全产业。农业传感器与智能感知安徽省技术创新中心聚焦农业装备与人工智能国际前沿，致力打造国内领先、国际一流的绿色智慧农业高端人才汇聚基地、核心技术创新基地和装备产业聚集基地。

截至2022年6月底，全省已建有省技术创新中心19家。（新华网）

（上接一版）干部上门，拍着胸脯说道，最终老人出殡日期定在了6月8日，不设灵堂、不做道场、不宴宾客，仅用三天就办结了丧事。

洲头乡的例子只是我县全面推行“移风易俗丧事简办”工作中的一个缩影。在推行过程中，我县坚持发挥群众主体作用，广泛发动群众、组织群众、依靠群众，引导广大群众更新观念，动员群众积极参与移风易俗丧事简办。

“我们坚持以乡贤、好人、道德模范为示范引领，注重发挥村理事会、红白理事会、道德评议会、禁赌禁毒会、乡贤理事会等自治组织作用，将德高望重的老党员、老干部、新乡贤、离任村干部等吸纳进村红白理事会，动员各村征求民意，修订村规民约，将移风易俗、丧事简办纳入村民自治事项，切实引导广大群众积极参与到这项工作中来。”县委宣传部副部长、文明办主任、县推进丧事简办工作联合指挥办公室主任姜晓蕾表示。

宣传引导 劲吹文明之风

“现在的风气文明多了，人情债轻了，迷信活动少了，左邻右舍都投入更多时间和精力操持家庭、干事创业，日子过得踏实又舒心。”家住孚玉镇的市民刘娟谈起家乡的文明新风，满口称赞。

移风易俗是思想观念的革命，群众的理解和支持是关键，持之以恒的宣传引导是重点。我县不仅在县主流媒体平台开辟专栏，对相关政策进行深度解读，定期宣传推广推动“移风易俗、丧事简办”的好典型、好做法，还组织指导各地开展民俗文化、群众性文化活动，依托道德讲堂、志愿服务队、宣传栏、农家书屋、文化广场、广播等平台，把移风易俗融入理论宣讲、文艺巡演等活动中，以富有时代性、创造性的方法举措，大力营造良好氛围，涵育新时代优良民风。

村民们喜欢看戏，我就发动民间剧团精心编排一批群众喜闻乐见、反映移风易俗的大鼓书、黄梅调、三句半等文艺节目，向群众宣传移风易俗新观。

巾帼宣讲团走进各乡镇开展巡讲，以“接地气”的方式让“移风易俗、丧事简办”的观念深入人心，引导基层群众转变思

想观念，破除陈规陋习，树立文明健康的生活理念。

县司法局用宿松方言精心创作了《移风易俗新风尚》快板，朗朗上口的调子，通俗易懂的说辞，很快就在全县传唱开来。

我还通过各级各部门组建的移风易俗志愿服务队，开展一系列志愿服务工作，将移风易俗宣传渗透其中，达到润物细无声的效果。

截至目前，全县共举办“移风易俗丧事简办”宣讲5000余场，发放倡议书近10万份，村民组覆盖率达100%，通过多形式、立体化、高密度的强势宣传，大力营造“人人关心、个个参与”移风易俗丧事简办的良好氛围。如今，移风易俗理念深入人心，攀比心、得失心渐渐淡了，人民群众在推进移风易俗过程中不断增强了获得感和幸福感。

旧习破除，新风扑面。随着全县“移风易俗、丧事简办”工作的深入开展，人民群众从观念到习惯，从文明素养到精神面貌，焕然一新，文明新风正在松兹大地劲吹。

（融媒体记者 杨洋）

文 / 明 / 城 / 市 / 你 / 我 / 做 / 起

# 文明城市 你我共建

让城市更文明 让生活更美好

全国文明城市（外文名：National Civilized City，简称：文明城市）是指在全国建设小康社会中市民整体素质和城市文明程度较高的城市，评选周期为三年。该称号是反映中国内地城市整体文明水平的最高荣誉称号，也是中国内地所有城市品牌中含金量最高、创建难度最大的一个。

# 畅安2号行动7月8日启动 我省16市同步开展

7月8日至10日，安徽交警“畅安2号”集中统一行动将正式启动。本次行动将在安徽16个地市同步开展。行动期间，安徽各地交警将紧盯重点路段、重点时段和重点车辆，从严查处本地区突出多发、易肇事易肇祸违法行为，严查酒驾醉驾等交通违法行为，严

防酒驾醉驾肇事肇祸，进一步加强交通秩序整治，维护道路交通安全形势平稳，守护群众夏季平安出行。

安徽交警提醒广大交通参与者，时刻紧绷交通安全“弦”，自觉遵守交通法律法规，开车不喝酒、喝酒不开车，平安出行。（人民网）

# 我省将343个中药配方颗粒纳入医保基金支付

记者从安徽省医保局获悉，为支持中医药发展，满足群众用药需求，近日，省医保局、省人社厅、省药品监管局联合印发《关于将部分中药配方颗粒纳入安徽省基本医疗保险、工伤保险和生育保险基金支付范围的通知》，将巴戟天等343个中药配方颗粒（其中符合国标196个、省标147个）纳入安徽省医疗保险支付范围。其中，符合国标并取得

国家医保代码的196个中药配方颗粒从8月1日起开始执行基金支付，符合省标并暂未取得代码的147个中药配方颗粒，待国家赋码后执行。

据悉，纳入基金支付范围的中药配方颗粒，要符合国家药监局或安徽省药监局制定的生产标准，并实行通用名管理，不再区分生产企业。在执行基本医保和生育保险基金

支付时，全省统一执行30%的个人先行自付比例，各统筹地区不得自行调整；在执行工伤保险基金支付时，不设个人先行自付比例。

省医保局相关负责人介绍，省医保局将会同省人社厅、省药品监管局根据中药配方颗粒国家标准以及安徽省标准发布情况，结合临床实际使用等因素，对纳入基金支付范围的中药配方颗粒实行动态调整。（人民网）

